

Zprávy z města

Zastupitelstvo města se sešlo na 22.jednání dne 18.4.2001. Zastupitelům byl předložen závěrečný účet města za rok 2000, informace o výsledku auditu hospodaření města v roce 2000, závěrečná zpráva o inventarizaci majetku města k 31.12.2000, návrh finančního vypořádání, dále rozhodovali o majetkoprávních a organizačních záležitostech a vyslechli informaci o činnosti kontrolního výboru. Plné znění usnesení uvádíme na jiném místě.

Daň z nemovitosti

Od 2.května jsou v kancelářích živnostenského a finančního odboru Městského úřadu v Plané k dispozici složenky na zaplacení daně z nemovitosti na rok 2001. Na složence je nutné doplnit jednak částku z daňového přiznání a dále variabilní symbol, kterým je u fyzických osob (občané a podnikatelé) rodné číslo a u právnických osob IČO. Daň je nutné zaplatit do 31.5.2001.

Oslavy osvobození Plané

Letošní oslava osvobození Plané americkou armádou v květnu 1945 se bude konat ve čtvrtek 3.5.2001 v 11.30 h u pomníčku americké armády na náměstí Svobody. Po položení květin a hymnách ČR a USA by náměstím měla projet kolona cca 80 aut z plzeňského Military Car Club, která takto projede všechna města západních Čech osvobozená americkou armádou. Průjezd náměstím bude v tuto dobu částečně omezen.

Odpoledne týž den v 16 h proběhne na hřbitově v Plané pietní akt k uctění památky všech obětí 2.světové války.

Dárci krve ocenění

Oblastní spolek ČČK Tachov zorganizoval ve středu 24.4.2001 slavnostní ocenění bezpříspěvkových dárců krve. Ocenění byli i plánští občané: zlatou plaketu za 40 odběrů obdržel p.Jiří Vácha, stříbrnou za 20 odběrů získala p. Danuše Kovaříčková a bronzovou za 10 odběrů získali p.Angela Tíková a p.Jaroslav Kadlec. Slavnosti se zúčastnil také plánský starosta p.ing. Vrzala, který jmenovaným předal malý dárek od Města Planá jako výraz poděkování a úcty .

Očkování proti vzteklině pokračuje

V květnu pokračuje povinné očkování psů proti vzteklině.

V Plané bude p. dr. Kryš očkovat v každé úterý a čtvrtek od 16 do 18 h.

15.května bude očkovat ve Svahách v 18.15 h, ve Vížce v 18.45 h, v Boudách v 19 h a ve Zlivu v 19.15 h.

17.května bude očkovat v Týnci v 18.15 h, ve Vys.Sedlišti v 18.45 h, v Dolním Sedlišti v 19 h.

22.května bude očkovat v Karlíně v 18.15 h.

Majitelé psů přinesou očkovací průkazy psa, očkování stojí 70 Kč.

Pozvánka na koncert

V sobotu 26.května vystoupí v kostele sv. Petra a Pavla soubor Pele-Mele Quintet z Mar. Lázní. Při této příležitosti bude kostel pro veřejnost otevřen již od 17 h. Koncert začíná v 18 h. Jednotné vstupné je 40 Kč.

Do Prahy na muzikál

Na představení Viktor- Viktorie v Hudebním divadle v Karlíně pojedou členové Sdružení zdravotně postižených a Klubu důchodců. V hlavní roli muzikálu vystoupí Michaela Dolinová. Zájezd se koná 26.května, odjezd z autobusového nádraží v 7.00 h ráno. Přihlášky přijímá p.Kožinová v Klubu důchodců každé úterý odpoledne.

O.Semannová

Zahrádkáři cestují

ZO ČZS Planá společně s tachovskou organizací připravují a organizují zájezdy na celostátní výstavy - v květnu HOBBY v Českých Budějovicích, v srpnu Celostátní výstava ČZS v Lysé nad Labem, v září Zahrada Čech v Litoměřicích.

V sobotu 19.května 2001 organizujeme zájezd na celostátní výstavu HOBBY v Českých Budějovicích. Odjezd v 5.10 h z autobusového nádraží. Výstava je zaměřena na všechny kutily, ale zejména na zahrádkáře. Je zde možno zakoupit vše k ulehčení práce na zahradě, sadbový materiál- zejména trvalky, skalničky, houby ap. Návrat z výstavy bude cca ve 20 h. Cena zájezdu je 320 Kč na osobu. Přihlášky přijímá p. Jiří Smrčka (Fučíkova 701 nebo osada Plzeňská) se složením peněžní zálohy. Přihlásit se můžete do 10.května 2001. Pozor - počet míst je omezen, kdo dřív přijde, pojedete na výstavu. O dalších zájezdech budeme včas informovat.

Za výbor ČZS př. Jiří Smrčka

Ještě je možnost získat nový byt

Na staveništi v Bohušově ulici je rušno. Stavbaři v těchto dnech dokončují práce na zakládání stavby a pak již začne růst vlastní stavba domu s 24 byty. Několik bytů je stále ještě k dispozici pro zájemce o kvalitní bydlení. Ti mohou přijít každý den za mnou na radnici (2.patro, č.dveří 16) pro podrobné informace o velikosti a vybavení bytů a podmínkách jeho získání.

M.Mertlová

Služby zubařů o víkendech

Ordinace jsou otevřeny od 8 do 12 h.

28.-29.4.2001 p.dr. Křištof, Poliklinika Planá

1.5.2001 p.dr. Kohutová, Tachov, Stadtrodská 383

5.-6.5.2001 p.dr. Lillová, Planá, nám. Svobody 56

8.5.2001 p.dr. Kostíková, Tachov, nám. Republiky 88

12.-13.5.2001 p.dr. Průchová, Poliklinika Planá

19.-20.5.2001 p.dr. Solar, Poliklinika Planá

26.-27.5.2001 p.dr. Blažek, Stříbro, Nerudova 819

2.-3.6.2001 p.dr. Blažková, Stříbro, Nerudova 819

Poliklinika nabízí

Plánská poliklinika nabízí k prodeji nepotřebný materiál a zařízení. Věci jsou málo užívané, některé zcela nové, ceny jsou spíše symbolické. Zájemci se mohou hlásit u p.Kuly každý den od 6.30 do 14 h, telefon 794014. Nabízí se nerez bubny (vhodné např. pro rybáře), 2 psací stroje, 3 stojanová svítidla, 2 horská slunce, 2 inhalátory kufříkové, 1 kompresor, skříňka s nerez dřezem, kufříky a kufry, židle čalouněné dřevěné i kovové.

Je cena za svoz domovního odpadu vysoká?

Svoz odpadů provádí firma Ekodepon s.r.o. Černošín. V současné

době je jediným vlastníkem této společnosti Sdružení obcí Černošín. Toto sdružení vzniklo v r.1993 za účelem ekologické likvidace veškerého odpadu. V současné době je v něm sdruženo 30 z 51 obcí tachovského okresu s celkem 70 % obyvatel. Jedním ze zakládajících členů je i město Planá.

Domovní odpad odváží firma Ekodepon na skládku v Černošíně. Tato skládka zahájila svůj provoz 1.1.1995. Od této doby na ní bylo složeno 140.000 tun domovního odpadu. Některé další informace o skládce si lze přečíst v minulém čísle Měsíčníku.

Cena za složení odpadu vychází z kalkulací Ekodeponu, je schvalována sdružením obcí Černošín. Za složení 1 tuny odpadu zaplatí členská obec 575 Kč, ostatní subjekty platí 660 Kč. Při pravidelném týdenním svozu odpadu připadá na jednu popelnici o objemu 110 či 120 l ročně přibližně 1 tona odpadu (odpad v jedné popelnici váží přibližně 19 kg). Za rok tedy stojí ukládání odpadu z jedné běžné popelnice na skládku 575 Kč. K tomu však účtuje Ekodepon ještě ročně částku 478 Kč na krytí mezd, nafty a odpisů vozidel. Ekodepon vlastní 2 svozová vozidla Renault. Jedno vozidlo svezuje najednou až 10 t odpadu (17 m³), protože je opatřeno lisem, který odpad slisuje do menšího objemu. Přesto každé vozidlo pracuje minimálně 2 směny denně, tedy 10 týdně, protože sváží domovní odpad od cca 35.000 obyvatel. Ve svozu je zaměstnáno 9 osob.

Z toho, co bylo uvedeno, vyplývá, že cena odvozu a složení odpadu z jedné popelnice účtovaná Ekodeponem činí ročně 1053 Kč. Město prodává roční známku na odvoz popelnice o objemu 110 l za 1300 Kč, známku na odvoz popelnice o objemu 120 l za 1180 Kč. Ekodeponu odevzdává z první známky 1040 Kč, ze druhé 914 Kč. Nabízí se otázka, proč město účtuje za odvoz popelnice o větším objemu méně než za odvoz popelnice menšího objemu. Důvod spočívá v tom, že město chce motivovat občany k nákupu popelnic o objemu 120 l, protože s těmito plastovými popelnicemi je jednodušší manipulace a snáze se vyprazdňují do svozových vozidel.

V loňském roce město vybralo (a předpokládá to i letos) za likvidaci odpadu cca 1,7 mil. Kč. Z toho asi 1,3 mil. odevzdá Ekodeponu za odvoz popelnic, 400 tis. Kč použije na likvidaci nebezpečného odpadu, velkoobjemového odpadu, separovaného odpadu a na sanaci černých skládek.

Někteří občané se na mne obrátili s dotazem, proč město nesváží domovní odpad ze svého území samo, jako tomu bylo dříve, a domnívají se, že by to mohlo být levnější. To ale není pravda. Když svoz provádělo v minulých letech město (SMP stř. ZSM), platil občan za odvoz odpadu skutečně jen 1000 ročně. Takovou cenu by však nebylo možné nadále udržet. Cena nevycházela z kalkulací nákladů- nejenže nezahrnovala náklady likvidace nebezpečného, velkoobjemového a separovaného odpadu, ale odvoz popelnic byl ještě městem dotován. Město vlastnilo 3 svozová vozidla (dvě na svoz popelnice o objemu 110 l, jedno na svoz popelnic o objemu 1100 l). Tato vozidla však již dosloužila a bylo by nutno zakoupit nová. Městu by sice stačilo jen jedno svozové vozidlo (protože je možné mít takové, které vyprázdní všechny druhy popelnic), jeho cena je však 4,8 mil. Kč. Vozidlo by přitom bylo využito jen několik směn v týdnu a sloužilo by jen 5 000 obyvatel, zatímco Ekodepon sváží se dvěma vozy odpad od cca 35.000 obyvatel.

A nyní jednoduchý výpočet nákladů, které by město muselo vynaložit: město složí ročně na skládku cca 1200 tun odpadu, za což zaplatí skládce přibližně 700.000 Kč. Roční odpis vozidla je dle zákona 25 %, tedy z ceny 4,8 mil. Kč odpis činí 1,2 mil. Kč ročně. Dále by samozřejmě vznikly náklady

spojené se mzdami a náklady na pohonné hmoty (cca 300.000 Kč). Náklady na likvidaci nebezpečného, velkoobjemového a separovaného odpadu a likvidaci černých skládek činí 400.000 Kč (nyní si je město ponechává z peněz vybraných za odvoz odpadu). Takto se dostáváme k ceně likvidace odpadu cca 2,2 mil.Kč ročně, zatímco Ekodeponu město zaplatí 1,3 mil.Kč a 400 tis.Kč má ještě na likvidaci nebezpečného, velkoobjemového a separovaného odpadu a na likvidaci černých skládek. I kdyby se při účtování odpisů vozidla počítalo s jeho delší životností, nebyly by náklady města nižší než jaké jsou nyní. Zvýšené náklady by se samozřejmě promítly do cen známek.

ing. Karel Vrzala, starosta

Proč dosud nebyl Dřevěný rybník rekonstruován

V čísle 4/2000 Měsíčníku jsem psal o tom, že se město chystá rekonstruovat Dřevěný rybník, který je součástí biokoridoru budovaného v okolí Plané pro zlepšení životního prostředí. Z tohoto důvodu si město rybník pronajalo od Pozemkového fondu ČR a vzápětí jej dalo do podnájmu místní organizaci Českého rybářského svazu v Plané. Dále požádalo Pozemkový fond o převedení rybníka do vlastnictví. Ve spolupráci s rybáři se pak snažilo splnit všechny podmínky stanovené Ministerstvem zemědělství ČR pro zájemce o dotaci na rekonstrukci rybníků. Nechalo rybník zaměřit, nechalo zpracovat projekt, provést rozbor bahna atd. Dotaci ovšem v loňském roce nezískalo a rekonstrukce se odložila s tím, že se letos podá nová žádost.

Bohužel, v letošním roce ministerstvo změnilo podmínky pro poskytování dotací. Zatímco v loňském roce bylo možné získat finanční prostředky na celkovou rekonstrukci včetně stavebních prvků, letos ministerstvo hodlá poskytnout dotaci jen na část nákladů odbahnění. Celková rekonstrukce Dřevěného rybníka by měla stát cca 3,8 mil. Kč. Podle loňských podmínek ministerstva město počítalo s vlastními náklady okolo 1,5 mil. Kč. Při letošní změně ministerských podmínek by byl výdaj z rozpočtu města podstatně vyšší. Téměř jeden milion Kč totiž vychází na stavební prvky, které nejsou dotovány. Takové náklady (cca 2,5 mil. Kč) nemůže město ze svého rozpočtu vydat na rybník, který zatím není v jeho vlastnictví a není zaručeno, že v budoucnu v jeho vlastnictví bude.

Dalším problémem je, že dotace podle letošních podmínek ministerstva může být poskytnuta jen podnikateli provozujícím zemědělskou prvovýrobu nebo rybářství. Protože ani město ani plánská organizace Českého rybářského svazu nejsou podnikatelé, zbývá v podstatě jediná možnost - rozšířit oficiálně předmět činnosti Plánských lesů s.r.o. i na uvedenou oblast.

Městská rada nyní rozhodla tak, že odložila rekonstrukci Dřevěného rybníka s tím, že bude provedena až poté, kdy jej město získá do svého vlastnictví. ing. Karel Vrzala, starosta

Usnesení 22.jednání Zastupitelstva města Planá

U 85 - ZMP bere na vědomí:

1. zprávu o práci Rady města od 21.jednání ZMP.
2. splnění usnesení č. 84/1,84/2 a), 84/3 a plnění U 84/2 b).
3. informaci o výsledku auditu hospodaření Města Planá za rok 2000. 4. závěrečnou zprávu o inventarizaci majetku Města Planá.
5. zprávu o činnosti kontrolního výboru.

U 86 - ZMP schválilo:

- 1.závěrečný účet hospodaření Města Planá za rok 2000 včetně finančního vypořádání.
2. nákup vybavení restaurace na koupališti v celkové hodnotě 150 tis.Kč.
3. zakoupení 50 ks stříbrných replik Anenského tolaru, které budou využity jako dárek pro významné návštěvy, při oceňování významných činů apod.

U 87 - ZMP rozhodlo:

1. odložit projednání žádosti o prodej poz.p.č. 1860/64 v k.ú. Planá na své 23.jednání.
2. prodat nebytový prostor č. 335/14 v domě čp. 335 o výměře 45,67 m² v Plané Tomáši Teplíkovi pro přestavbu na bytovou jednotku za částku ve výši 16 % z ceny stanovené zásadami, t.j. za 43.382 Kč, s podmínkou přestavby na byt a uzavření kupní smlouvy po kolaudaci přestavby.
3. vyhlásit záměr prodeje st.p.č. 32/3 v k.ú. Zliv.
4. vyhlásit záměr prodeje poz.p.č. 227/23 v k.ú. Zliv.
5. vyhlásit záměr prodeje poz.p.č. 3515 v k.ú. Planá.
6. vyhlásit záměr prodeje domu čp. 64 ve Hřbitovní zulici včetně st.p.č. 513.
7. nevyhlásit záměr prodeje části st.p.č. 11 v k.ú. Planá.
8. činnost příspěvkové organizace Poliklinika Planá bude ukončena ke dni 30.6.2001.
9. prodat firmě Matsushita Planá cca 17.000 m² pozemků v průmyslové zóně za cenu 230 Kč/m² s tím, že kupní smlouva bude v tomto případě uzavřena před zahájením výstavby.

U 88 - ZMP ukládá:

1. Radě realizovat opatření související s ukončením činnosti Polikliniky Planá ke 30.6.2001.

2. Radě předložit na 23.jednání ZMP zprávu o tom, jak pokročil záměr zřízení odboru správy majetku města.

3. předsedům finančního a kontrolního výboru předložit na 23.jednání písemný plán práce.

Jednání o územní reformě pokračuje

Navazujeme na článek z PM 1/01 Bude Planá městem III.typu? Po vyhodnocení stanovisek obcí vyzvalo ministerstvo vnitra všechny obce, aby zaslaly své stanovisko ke druhému postupovému kroku modelace správních obvodů pověřených obcí III.typu. Toto stanovisko jsme zpracovali společně se všemi okolními obcemi a zaslali na MV ČR dne 27.3.2001. Toto stanovisko dále uvádíme v plném znění.

Stanovisko obcí spadajících do správního obvodu města Planá a Města Planá k druhému postupovému kroku modelace správních obvodů pověřených obcí III.typu

Ministerstvo vnitra ČR úsek pro reformu veřejné správy

předložilo návrh na rozdělení tachovského okresu v rámci reformy veřejné správy na tři města s pověřením III. stupně.

Zastupitelstva obcí a Města Planá se domnívají, že toto rozdělení okresu na tři části je správné. K tomu je vedou tyto důvody:

1) Veřejná správa by se měla co nejvíce přiblížit k občanovi, což je asi hlavní záměr celé reformy. Jaký smysl by tedy byl v tom rozdělit Plzeňský kraj podle kritéria "15.000 obyvatel" na 7 obcí III.typu, které splňují toto kritérium, když dnes je vlastně tvořen 6 okresy!

2) Tachovský okres má v podstatě tři města (Planá, Tachov, Stříbro) s přirozeným spádem obyvatelstva, města jsou rovnoměrně rozložena po okrese.

Vzhledem k orientaci dopravního spojení ČSAD na tato centra by v podstatě téměř všichni občané obcí spadajících pod Planou v případě jiného pověřeného města museli projíždět Planou, případně zde přestupovat. Tedy vzdálenosti a dopravní časy značně narůstají při rozloze plánského regionu téměř 300 km².

3) Planá je přirozeným kulturním a spádovým centrem části území - poliklinika, školy mateřské i základní, kino, knihovna i pro spádové obce, 3 galerie, pobočka České spořitelny, Raiffeisen Bank, ČSOB, jednatelství České pojišťovny, VSS KB a další.

4) Na okrese je jediná nemocnice, která je v Plané.

5) Planá jako jediné město v okrese zainvestovala průmyslovou zónu, kde již zahájila výrobu firma Matsushita se 175 pracovníky a počítá s dalším podstatným rozšířením. V jednání je i několik dalších firem s vytvořením

dalších několika set pracovních míst. Znamená to zajištěnost práce pro spádové obce.

6) Planá je silniční a železniční uzel (včetně železniční přípojky na Tachov). Nezanedbatelná je i připravená výstavba dálničního přivaděče k dálnici Plzeň - Rozvadov, který má přivádět dopravu z Chebska a Karlovarska k dálnici. Zahájení stavby je připraveno na jaro 2001. Počítá se i s přímým napojením naší průmyslové zóny.

7) Městský úřad v Plané má v podstatě k dispozici dvě prázdné budovy, dostatečně velké, kdy jedna je ve velmi dobrém stavu a druhá těsně před ukončením plné rekonstrukce. Proto tedy náklady na rozšíření městského úřadu by nebyly velké.

8) Planá jako jediné město v okrese nikdy nemělo žádný úvěr od banky, zvládalo vždy své investiční záměry v rozvoji města. Zvládneme i přechod na obec III. stupně.

9) Zastupitelstva Plané i obcí se domnívají, že pojetí reformy z pohledu Okresního úřadu - utvořit pokud možno jeden správní celek a to Tachov (stačí vlastně otočit ceduli s nápisem OkÚ a napsat Městský úřad a zakonzervovat pracovní místa na OkÚ)- je mylné a nevystihuje snahu přesunout dění blíže k občanovi.

10) Okres Tachov, který má rozlohu 1379 km², tedy jeden z největších okresů, má ovšem pouze 37 obyvatel na 1 km², patří tedy mezi nejřidčeji zalidněné okresy ČR.

Uvažovaný region "Plánsko" má však pouze 32 obyvatel na 1 km². Z tohoto důvodu je počet obyvatel v Plánském regionu nižší než "kritérium 15 000 obyvatel". Pokud bychom uvažovali u našeho regionu o průměrném zalidnění ČR, pak bychom dosáhli téměř 40.000 obyvatel. Z tohoto důvodu se domníváme, že hledisko počtu obyvatel v našem regionu nelze brát v úvahu.

Navíc počet obyvatel uváděný v tabulkách publikace nesouhlasí se skutečnými počty uváděnými ČSÚ k 1.1.2000. Region Plané má 9.222 obyvatel proti uváděným 8.733.

Jak bychom např. dělili Grónsko podle obyvatel- 2 175 600 km², 55 400 obyvatel = 0,025 obyv./km²

11) Dělení na více celků má smysl i z důvodu neustále klesající dopravní obslužnosti ČSAD v okrese. Pokud bychom finančně nepodpořili z obecních rozpočtů některé linky ČSAD, případně zcela nezaplátili soukromého dopravce, pak by některými obcemi z plánského regionu neprojel ani jeden autobus denně. Nevyhovuje ani železniční spojení. Dále stupeň automobilizace je v rámci ČR podprůměrný. Rovněž mzdy (10 376 Kč oproti ČR 11 705 Kč) jsou nižší.

Vzhledem ke složitosti celé situace bychom si přáli osobně tyto záležitosti projednat na MV ČR. Proto bychom požadovali sdělit možný

termín jednání na adresu starosta ing. Karel Vrzala, Městský úřad, nám. Svobody č. 1, 348 15 Planá, telefon 0184 794224 (ústředna 724221-2).

Domníváme se proto, že Ministerstvo vnitra ČR bude zvažovat

tyto uvedené důvody a stanoviska všech obcí příslušných do navrhovaného správního obvodu města III. typu Planá a ponechá v platnosti dělení okresu na 3 správní celky.

Podepsáni starosta města Planá, starostové obcí Chodová Planá, Zadní Chodov, Broumov, Chodský Újezd, Brod n.T., Kočov, Lestkov, Olbramov

Kulturní nabídka

Městské kulturní středisko připravilo na květen:

středa 2.5.2001 další abonentní představení v divadle Mar. Lázně, "Máchův Máj" - Karlovarské hudební divadlo. Hudebně dramatické zpracování Máchovy lyricko-epické básně. Odjezd z AN v 19 h, v 19.05 z Luční ulice

úterý 8.5.2001, kino Planá v 19.30 h, koncert známého zpěváka a autora trampských a folkových písniček Jaroslava SAMSONA Lenka. Tentokrát se plánskému publiku představí se svou PARTOU MAKOVKY. V jejich podání uslyšíte písně Vodácká holka, Blond holka, Laciný víno, Poslední kabriolet a další, většinou z autorské dílny Samsona. Věříme, že milovníci tohoto oblíbeného žánru si pořad nenechají ujít a včas si zajistí vstupenky. Předprodej od 2.5. v kanceláři MěKS a od 18 h v kině před představením. Vstupné 80 Kč.

sobota 19.5. - třetí "společenský večer" , tentokrát "květinový", restaurace U květin, živá hudba, soutěže, tanec, slosování vstupenek. Vstupné 99 Kč (vstup a večere). Místa nutno zamluvit na MěKS na tel.č.794223. Počet míst je omezen.

Květen v Galerii ve věži

Zájemci o výtvarné umění mají možnost až do 20.května navštívit výstavu ostravského výtvarníka Josefa Odrášky, který zahájil letošní- již sedmou - sezónu v Galerii ve věži.

Dalším výtvarníkem, který bude v této sezóně prezentovat svá díla v Galerii ve věži je známý sušický malíř, grafik a ilustrátor Miloslav Čelakovský. Práce tohoto jihočeského výtvarníka vykazují rysy umění oproštěného od jakékoliv okázalosti a podbízivosti. Lyrický tón jeho obrazů vychází z vlastních pocitů, zážitků a vjemů nesoucích silný estetický zážitek. Obrazy Miloslava Čelakovského nelze popisovat, je třeba je vidět a vnímat. Vernisáž výstavy M.Čelakovského se koná v sobotu 26.5. v 17 h. Výstava potrvá až do 17.června 2001.

Dům dětí a mládeže informuje

- členové kroužku ochrany přírody pobývali poslední dva březnové dny na junácké srubové základně na Pístově. Pěkné počasí umožnilo dětem a jejich vedoucím p. Tréglovi a p. Bartošovi věnovat se poznávání okolí a tábornickým dovednostem.

- vyhodnocení výtvarné a literární soutěže ke Dni Země se již třetím rokem uskutečnilo za přítomnosti starosty p.ing. Vrzaly, ing. Svobody a p.Bartoše na radnici. Nejlepší v jednotlivých věkových kategoriích dostali drobné věcné odměny a sdělili své poznatky o stavu životního prostředí města a jeho okolí. Výtvarné práce jsou vystaveny v přízemí radnice.

- velikonoční turnaj ve stolním tenisu vyhrál Marek Danko a Martina Viltová. Nejlepší dvojicí v boji "o zlaté vejce" se stali Jan Danko a David Dlesk. Syrové vajíčko dokázali úspěšně přehodit na vzdálenost 15,7 m, což je nový rekord. Nejšikovnější v pletení pomlázky z osmi proutků byl Jirka Zápotočný. Za organizační pomoc děkuji p.Šilhavému.

- rodiče mohou ještě přihlásit své děti na prázdninové příměstské tábory. 1.-3.třídy v termínu od 16. do 20.7., děti 4.-6.tříd od 20. do 24.8. Na letní tábor v Bažantnici byly již rozdány přihlášky, nezapomeňte na termín odevzdání.

- také letos bude Planá organizátorem humanitárních akcí. Květinový den bude celorepublikově probíhat 16.května (loni bylo v Plané do dvou kasiček vybráno 4.244,90 Kč). Běh Terryho Foxe se uskuteční v neděli 20.května od 14 h se startem na náměstí. Loňský výtěžek při účasti 220 občanů činil 12.001 Kč. Peníze byly využity na výzkum a léčbu rakovinných onemocnění, přehled je k nahlédnutí na DDM.

- kroužek odbíjené děvčat (vedoucí p. Slepíčková a p.Moravcová) přesune trénink z tělocvičny na nový povrch v areálu hřiště.

- jaro na třetihorních vyvřelinách je tématem exkurze kroužku ochrany přírody na Krasíkov a Hradišský vrch 1.května.

- členové rybářského kroužku se připravují na soutěž "Zlatá udice", místní kolo se uskuteční 5.května, okresní kolo, jehož je Planá pořadatelem, 19.května.

- opravu připevnění koše na streetball provedl bezplatně a za nepříznivého počasí p. Josef Matějovský. Jménem dětí i DDM děkujeme.

Dvorek je přístupný dětem za příznivého počasí a při dodržení stanovených pravidel denně do 18 h pro stolní tenis a streetball.

Připravujeme na květen:

1.5. úterý exkurze kroužku ochrany přírody, sraz v 9 h na autobusovém nádraží, Krasíkov

5.5. sobota místní kolo rybářské soutěže Zlatá udice od 8 h na novém hřišti

12.5. sobota od 14 h utkání dospělých s Chod. Planou nejen v atletických disciplínách

16.5. středa od 16 h na hřišti utkání dětí s Chod. Planou v atletice, po celý den květinový den - sbírka na léčbu nádorových onemocnění

19.5. sobota od 8 h na hřišti okresní kolo rybářské soutěže Zlatá udice

20.5. neděle od 14 h na náměstí v Plané Běh Terryho Foxe s doprovodným programem. J.Staněk

Kalendárium - květen 2001

Věra Čáslavská, nar. 3.5.1942, sportovní gymnastka

M.R. Štefánik, zemř. 4.5.1919, politik

Jindřich Mošna, zemř. 6.5.1911, div. herec

F.A. Gerstner, nar.11.5.1795, technik, vybudoval koněspřežní železnici z Čes. Budějovic do Lince

Karel IV., nar. 14.5.1316, český král

Alena Vrzáňová, nar. 16.5.1921, krasobruslařka

kardinál Josef Beran, zemř. 17.5.1969

15.5.1923 zahájeno první rozhlasové vysílání v ČSR

papež Jan Pavel II., nar. 18.5.1920

Jan Pivec, 19.5.1907-10.5.1980, herec

Iva Janžurová, nar. 19.5.1941, herečka

Václav Mottl, nar. 19.5.1914, kanoista, vítěz OH 1936

Jan Kašpar, nar. 20.5.1883, průkopník letectví

Josef Švejcár, nar. 20.5.1897, pediatr

Erazim Kohák, nar. 21.5.1933, spisovatel a filozof

Lída Rakušanová, nar. 25.5.1946, novinářka

František Palacký, nar. 26.5.1876, historik a politik

Ladislav Chudík, nar. 27.5.1924, herec

dr. Edvard Beneš, nar. 28.5.1884, druhý prezident ČR

J.B.Foerster, zemř. 29.5.1951, hudební skladatel

Vladimír Menšík, zemř. 29.5.1988, herec

5.května - Květnové povstání

8.května - Den osvobození od fašismu

13.května - Den matek

A. Baronová, MĚK

Cyklistický závod pro děti Junior SEMTEX Biker 2001

Cyklo klub Planá Cykloservis J. Růžička zve mladé cyklistky a cyklisty ve věku od 7 do 15 let na závod horských kol "Junior SEMTEX Biker 2001". Závod se uskuteční ve středu 23. května od 15 h v areálu bývalého "muničního skladu". Závod prověří cyklistickou zdatnost a zručnost mladých závodníků.

Sraz účastníků bude na příjezdové cestě k muničnímu skladu asi 200 m od odbočky u mostu z Plzeňské ulice (start závodu). Předpokládaný konec akce bude v 18.30 h.

V každé kategorii budou odměněni první tři závodníci, dále budou pro všechny účastníky připraveny atraktivní losované ceny. Na závod je nutný písemný souhlas nebo doprovod rodičů.

Srdečně zveme diváky a rodiče, pro které bude připravena ochutnávka energetických nápojů Semtex.

Zahrádkáři informují

V jarním měsíci březnu proběhla výroční členská schůze (dále VČS), kde zahrádkáři zhodnotili, jak se jim podařilo splnit svá předsevzetí pro rok 2000. V první řadě to bylo vést jednání s pozemkovým fondem o dalším využívání půdy k zahrádkářským účelům. Přes složitá jednání byla uzavřena nájemní smlouva s tím, že bude nadále pokračovat další jednání o možnosti odkoupení půdy od PF ČR. Zahrádkáři se zúčastnili dvou celostátních výstav a to výstavy HOBBY v Českých Budějovicích a Zahrady Čech v Litoměřicích. Taktéž jsme se aktivně zúčastnili okresní výstavy ovoce, zeleniny, květin, kaktusů, bonsai a paprik, kde jsme se pochlubili svými výpěstky, zejména pak členové p. Čech, p. Horák, p. Smrčka a další. Dále naše základní organizace zabezpečovala moštování ovoce. Jak všichni víte, v loňském roce byla úroda jablek velká, což se odrazilo ve zvýšeném zájmu o tuto službu. Zde patří poděkování členům p. Smrčkovi, p. Fischerovi a p. Horákovi, kteří chod moštárny zabezpečovali. Zmoštováno bylo celkem 17.000 kg ovoce a lisem proteklo více než 13.500 l moštu. Jinak většina našich členů zvelebovala své zahrádky. V loňském roce s jeho špatným počasím jsme bojovali s různými škůdci, zejména pak se slimáky. Na letošní VČS byly stanoveny nové směry další činnosti ZO ČZS a jednotlivých členů.

Za výbor ZO ČZS př. Smrčka.

Byli jsme na zkušené

Koncem měsíce března se zúčastnili naši dva členové výboru celostátního setkání základních organizací Českého zahrádkářského svazu vlastníků moštárny. Cílem tohoto setkání bylo vyměnit si získané poznatky z chodu

moštáren, zhlédnout technické novinky v této oblasti, ujednotit se v technologii zpracování ovoce z hlediska platných vyhlášek. Setkání se konalo ve Staré Boleslavi. Zde se místní zahrádkáři pochlubili s jejich moštárnou, pozvali nás do jejich klubovny, kde jsme se navzájem seznámili. Vlastní jednání proběhlo v hotelu Praha. Vystoupil na něm zástupce republikové rady ČZS. Zajímavou přednášku měl p.Štěpánek, který seznámil přítomné s platnými vyhláškami z hlediska bezpečnosti a s hygienickými předpisy o provozu moštáren. Taktéž ukázal a nabídl nové stroje, t.j. lisy, drtiče, čerpadla a další příslušenství. Jeho rodina pokračuje v dlouholeté tradici výroby moštovacího zařízení. V další části už si jednotliví přítomní vyměňovali své zkušenosti. Kritika padla na republikovou radu ČZS, která dodnes nevydala metodiku k chodu moštáren. Naše ZO ČZS v Plané si na této výstavě objednala novou technologii zpracování ovoce. Zařízení naší moštárny je staré více než 20 let, proto v tomto roce budeme investovat do její modernizace. Objednali jsme moderní drtič ovoce, dále příslušenství, vše v nerez materiálu. V dalším období chceme vyřešit i problém dlouhých čekacích lhůt při moštování formou možného objednání apod. Teď nás čeká (především pak našeho hospodáře) obrovský kus práce tak, abychom moštárnu na podzim zprovoznili.

Za výbor ČZS př. Smrčka

Don Quijote

Skončila zima a opět můžu sednout na kolo a vyjet po známých cestách. Jenže místo radostného jarního očekávání mám spíše mrazení v zádech. Mé černé představy se naplňují. Okolí silnic a cest se už doopravdy stává smetištěm. Téměř na každém metru se nalézá nežádoucí produkt lidské činnosti. Ve své snaze o nápravu si připadám jako Don Quijote. Místo na koni jménem Rocinant jedu na kole jménem Author, místo dřevce používám tužku a místo větrných mlýnů bojuji s chobotnicí, která má mnoho ramen. Jedním z nich jsou koncerny, které se rozhodly, že nás budou živit, napájet a oblékat a chtějí, aby jim zbylo co nejvíce, proto umisťují své produkty do plastových obalů. Naučily nás sice své produkty konzumovat a užívat, ale nenaučily nás, jak s jejich vedlejšími produkty - obaly nakládat. U našich sousedů v Německu už tento problém díky preventivním a represivním opatřením vyřešili. Ale přesto mnoho Němců přemýšlí, jak ušetřit. Své odpadky uloží do plastových vaků a odloží je v Čechách do příkopu u silnice nebo do lesa. A protože Čech je velmi učenlivý, začne se chovat zrovna tak, možná ještě hůře. Rozdíl je v tom, že své odpadky nevozí do Německa, to by si určitě nedovolil, ale zbavuje se jich doma, pochopitelně také na nejpřístupnějších místech, když ho nikdo nevidí. Určitě se tak nechováme všichni, ale je mezi námi mnoho hlupáků, kteří se svého odpadu zbavují, kde je to jen napadne. Okolo silnic vidíme kromě nejrůznějšího odpadu také obří plakáty, na kterých nám nadnárodní magnáti radí co jíst, co pít, co kouřit, jak se oblékat. Zapomněli nám však poradit, jak se zbavit jejich vedlejších produktů - různých plastových a hliníkových obalů. Možná by nebylo

od věci, kdyby na plakátech u silnic byl návod pro ty hloupější, jak se mají při cestě chovat a kam svůj odpad ukládat. V poslední době nám příroda za naše arogantní chování uděluje tvrdé lekce, takže po šílených kravách a kulhavce má určitě v rukou další zbraň, která nás jistě donutí k šetrnějšímu zacházení s tím, co je nám dáno. Myslím, že by nebylo od věci do té doby, než se naučíme plastové odpady řádně ukládat a recyklovat, kupovat nápoje v tradičních skleněných obalech. Nebo snad chceme jezdit místo po silnicích po "Plast Strasse"?

M.Antropius

Poděkování

Děkuji touto cestou p.MUDr. Janě Latové, panu Alexandru Volšíkovi-Zelenina Karlín a Městu Planá za sponzorování mého syna Petra. Bez jejich pomoci by nemohl závodně sportovat a docilovat tak dobrých výsledků. Hana Kaslová, Planá

Inzerát - D+D

(pozor, změna telefonního čísla-místo čísla 0602100413 bude číslo 0608305658)

Inzerát

Opravy oděvů, zakázkové krejčovství- Lucie Jelínková, Duk.hrdinů 92, telefon 0604 235450.

Inzerát

Koupím RD určený k rekonstrukci v Plané a okolí. Telefon 0603 836885.

Inzerát

ALLIANZ POJIŠŤOVNA, a.s. - kompletní sortiment pojištění pro občany - životní pojištění, úrazové pojištění, důchodové pojištění, pojištění dětí a mládeže, pojištění ušlého výdělku, pojištění pobytu v nemocnici, připojištění závažných onemocnění, cestovní pojištění a asistenční služby, pojištění vozidel.

Podrobnější informace - Jana Bláhová, Zahradní 398, Planá, telefon 0 604 373 903, 794537

Inzerát

PNEUSERVIS NA KARLÍNĚ stále v provozu. Provozní doba od 7 do 15 h v pracovních dnech. Prodej pneumatik a duší pro OA, montáže a opravy

osobních, nákladních a traktorových pneu, vyvažování osobních pneu, opravy průrazů technologií TIP-TOP, lepení duší včetně výměny ventilů, prořezávání vzorků a opravy bezdušových pneu. Telefon 0184-798 419, 0723-190 365.

Inzerát

Bylinářství ALCHEMILLA, nám. Svobody 11, Planá, telefon 0184/798456, otevřeno Po-Pá 8.30-17.00, So 8.30-11.00. Nabízíme:

- naturální stravu - jáhly, pohanku, celozrnná mouka, sojový sýr TOFU, rostlinné pomazánky, sojové karbanátky, jablečný ocet

- vysokou kvalitu vážených čajů - Gunpowder, Ceylon, Rooibos (obsahuje železo, hořčík, zinek, vápník, draslík, označován jako "čaj proti stárnutí")

- bylinné čaje a bylinné produkty

- poradenství pro vhodné užívání potravinových doplňků a bylinných produktů.

Těší se na Vás Marcela Veselá a Bobina Říhová.

Inzerát - Anslovi

Program kina

4.5. SR/ČR KRAJINKA

Povídkový film Martina Šulíka

7.5. Kanada KOSTKA

Šest cizinců se probudí v tajemném vězení. Nespolupracovat znamená zemřít.

9.-10.5. USA RABÍN, KNĚZ A KRÁSNÁ BLONDÝNA

Bláznivá romantická komedie o nejpodivnějším milostném trojúhelníku

11.5. Norsko, V.Británie ABERDEEN

Road movie o vyhaslých vztazích a lidech, kteří hledají svou cenu a důstojnost

14.-15.5. USA OTEC RODINY

Kdyby jsou chyby. Ale je to lákavé, představovat si, že jste to před lety udělali všechno jinak...

16.5. USA MUŽ BEZ STÍNU

Stal se neviditelným a s jeho tělem zmizely všechny zábrany. Velkorysý sci-fi thriller s dramatickou zápletkou a nákladnými speciálními efekty

17.5. USA SBĚRATEL KOSTÍ

Strhující thriller o pátrání po masovém vrahovi

18.5. Japonsko BLÍŽENCI

Dva bratři a jedna žena. Oni se k smrti nenávidí, ona je oba vášnivě miluje. Brilantní art-horor

21.-22.5. USA ZAMILOVANÝ PROFESOR 2

pokračování bláznivé komedie s Eddiem Murphym.

23.-24.5. USA CHARLIEHO ANDÍLCI

tihle andílci nejsou žádné andělé, ale bojují vždy na správné straně...

25.5. Francie, Rusko, Španělsko, Bulharsko VÝCHOD-ZÁPAD

v roce 1946 se na Stalinovu výzvu vrátily do Sovětského svazu tisíce porevolučních emigrantů, kteří věřili, že se v jejich zemi něco změnilo....

28.5. ČR OTESÁNEK

černá komedie Jana Švankmajera. Na spravedlivý konec známé pohádky raději zapomeňte...

29.5. USA PATRIOT

příběh z doby americké revoluce, boj o nezávislost Spojených států

30.-31.5. ČR MUSÍME SI POMÁHAT

nejnovější film Jana Hřebejka, nominován na Oscara

KINO DĚTÍ

11.5. v 17.30 h USA TYGRŮV PŘÍBĚH

dobrodružství medvídka Pú a jeho přátel v kresleném filmu

25.5. v 17.30 h USA GRINCH

vánoční komedie a Jim Carrey v hlavní roli

Plánský měsíčník. Vydává Město Planá, IČO 00260096. Redakce: Michaela Mertlová, ing. Karel Vrzala. Telefon 0184/792100, 0184/794224, 0184/794221.

Registrováno u OkÚ Tachov č.1/92. Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnictvích Planfilm a OD, v trafice p.Filipa, v koloniálu p. Červeňáka, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. nádraží, v nemocnici, nádraží ČD a na radnici. Příspěvky a náměty posílejte poštou, předávejte osobně v podatelně nebo dávejte do poštovní schránky umístěné ve vestibulu radnice nalevo od schodů. Omluvte případné chyby v textu. Tiskne Marienprint Planá, tel.0184/794056.